
Φοροαπόψεις – 13/04/2023
Προδικαστικό  ερώτημα  στο  ΣτΕ  για  συμπληρωματικά  στοιχεία
παραγραφής

Διατυπώθηκε προς το ΣτΕ το ακόλουθο προδικαστικό ερώτημα: «εάν
η  εξέταση  των  δεδομένων  των  τραπεζικών  λογαριασμών  των
φορολογούμενων  αποτελεί  συμπληρωματικό  στοιχείο,  κατά  την
έννοια του άρθρου 68 παρ. 2 περ. α’ του ν. 2238/1994 το οποίο
και  εφαρμόζεται  δυνάμει  της  παρ.  2  του  άρθρου  17  του  ν.
3296/2004, που επιτρέπει τον επανέλεγχο από την αρμόδια αρχή
της  ακρίβειας  φορολογικών  δηλώσεων  που  έχουν  περαιωθεί  ως
ειλικρινείς,  δυνάμει  των  διατάξεων  των  άρθρων  13-17  του
τελευταίου αυτού νόμου και την έκδοση συμπληρωματικής πράξης
προσδιορισμού φόρου (ήδη πράξης διορθωτικού προσδιορισμού του
άρθρου 72 παρ. 1 ν. 4174/2013, ΦΕΚ Α’ 170)».

Χρόνος έκδοσης τιμολογίου

Ο χρόνος έκδοσης του τιμολογίου καθορίζεται από την παράγραφο
2  του  άρθρου  11  των  ΕΛΠ  (Ν.4308/2014).  Σε  περίπτωση
συνεχιζόμενης παροχής αγαθών, υπηρεσίας ή κατασκευής έργου, το
τιμολόγιο εκδίδεται μέχρι τη 15η ημέρα του επόμενου μήνα από
την περίοδο στην οποία μέρος της σχετικής αμοιβής καθίσταται
απαιτητό για τα αγαθά ή τις υπηρεσίες που έχουν παρασχεθεί ή
το μέρος του έργου που έχει ολοκληρωθεί.

Για την υποχρέωση έκδοσης τιμολογίου για συνεχιζόμενη υπηρεσία
(π.χ.  διδασκαλία  συγκεκριμένων  μαθημάτων,  παροχή  υπηρεσιών
τήρησης λογιστικών αρχείων από το φοροτέχνη-λογιστή, κλπ.) το
κρίσιμο στοιχείο είναι το εάν ο πωλητής, βάσει σύμβασης ή της
συνήθους  επιχειρηματικής  πρακτικής  δύναται  να  απαιτήσει  /
διεκδικήσει πληρωμή για το μέρος των αγαθών ή υπηρεσιών που
έχει προσφέρει ή το έργο που έχει παράξει. Διευκρινίζεται ότι
ο χρόνος έκδοσης τιμολογίου για συνεχιζόμενη παροχή αγαθών ή
υπηρεσιών  ή  κατασκευής  έργου  δεν  διαφοροποιείται  από  το
γεγονός  ότι  η  έναρξη  της  παροχής  ή  κατασκευής  μπορεί  να
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ξεκίνησε πριν το τέλος της ετήσιας (διαχειριστικής) περιόδου
και συνεχίσθηκε στην επόμενη.

Αφανής εταιρεία και φορολόγηση

Η  αφανής  εταιρεία  αποτελεί  μεν  υποκείμενο  του  φόρου
εισοδήματος νομικών προσώπων και νομικών οντοτήτων, ωστόσο, με
βάση  τόσο  τις  διατάξεις  του  ν.4072/2012  όσο  και  τη
δικαστηριακή  νομολογία,  καθίσταται  σαφές  ότι  αυτή  δεν
προβάλλεται στις συναλλαγές με τρίτους, ακόμα και αν είναι η
φορολογική αρχή, αλλά υφίσταται ως εταιρεία για τις εσωτερικές
σχέσεις των εταίρων μεταξύ τους, σύμφωνα και με όσα εκτέθηκαν
ανωτέρω. Κατά συνέπεια, δεν είναι δυνατή η υποβολή δηλώσεων
φορολογίας εισοδήματος από αφανή εταιρεία ως τέτοια.

Τα  έσοδα  που  αποκτώνται  από  τη  δραστηριότητα  της  αφανούς
εταιρείας φορολογούνται στο όνομα του εμφανούς εταίρου κατά
περίπτωση και ανάλογα με την μορφή του (ατομική επιχείρηση,
νομικό πρόσωπο ή νομική οντότητα).

Αν  ύστερα  από  τη  διενέργεια  ελέγχου  διαπιστωθεί  η  ύπαρξη
αφανούς  εταιρείας  και  η  απόκρυψη  φορολογητέας  ύλης,  τότε
εκδίδεται  από  τη  Φορολογική  Διοίκηση  πράξη  διορθωτικού
προσδιορισμού του φόρου στο όνομα του ασκούντος την επιχείρηση
ως εμφανούς εταίρου αφανούς εταιρείας, στην περίπτωση δε αυτή,
ο εφαρμοζόμενος συντελεστής φορολογίας επί των καθαρών κερδών
είναι ο οριζόμενος από τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 58
του ΚΦΕ, ως υποκείμενο του φόρου σύμφωνα με την περ. ε΄ του
άρθρου 45 του ΚΦΕ.

 

Συνήθη Ερωτήματα
Στις περιπτώσεις εταιρειών ομόρρυθμων ή ετερόρρυθμων ή
περιορισμένης  ευθύνης  ή  ιδιωτικών  κεφαλαιουχικών
εταιρειών ή ανώνυμων ή αστικών καθώς και κοινωνιών και
κοινοπραξιών  που  ασκούν  επιχείρηση  ή  επάγγελμα,  οι



οποίες έχουν στην κυριότητά τους ή στην κατοχή τους
Ε.Ι.Χ.  η  αντικειμενική  δαπάνη  που  αναλογεί  στους
εταίρους,  διαχειριστές,  διευθύνοντες  συμβούλους  κ.λπ.
δεν  μπορεί  να  είναι  ανώτερη  από  τη  μεγαλύτερη
αντικειμενική δαπάνη που προκύπτει από αυτοκίνητο της
εταιρείας.  Η  αντικειμενική  δαπάνη  που  αναλογεί  από
αυτοκίνητο  εταιρείας  συμπληρώνεται  στο  όνομα  του
φορολογούμενου που τον βαρύνει.

Δείτε τις Φοροαπόψεις και στo Capital

Η επιστημονική ομάδα της ΑΡΤΙΟΝ

Με την επιμέλεια του κυρίου Γεώργιου Δαλιάνη

Το ανωτέρω κείμενο έχει ενημερωτικό χαρακτήρα και σε καμία
περίπτωση δεν υποκαθιστά τις εξειδικευμένες συμβουλευτικές
υπηρεσίες.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στην
ARTION  Α.Ε.  (Πουρνάρα  9  Μαρούσι  |  +30  210  6009062  |  
www.artion.gr).
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